

金山“城市美育日”活动拉开帷幕 邂逅美丽 碰撞艺术

本报讯 (记者 唐屹超 通讯员 胡兰萍 姚丹萍 徐欣)3月30日下午,2024年上海市民文化节“城市美育日”活动拉开帷幕,我区各街镇纷纷开展了丰富多彩的活动,让市民们与艺术碰撞,与美邂逅。

石化街道以“城市美育日”开启全年上海市民文化节“社会大美育”系列活动。市民草地高尔夫、非遗制作、汉服沉浸式体验、红色经典文艺展演和手工制作等16项主题活动,吸引了辖区近500名居民参与。

活动当天,不少居民身着汉服,盛装出席,赴一场春日“樱”缘。春兰展上,50盆珍贵的兰花摇曳生姿,以精致古家具辅之,配以咏兰之画作、诵兰之笔墨,吸引了诸多亲子家庭前来诵兰、品兰,悟兰之风骨、汲花之精神。

在欣赏百花之美的同时,石化街道还开展了一系列体育活动,带动市

民强身健体。场地高尔夫比赛作为一项强参与度、高趣味性的流行运动,深受居民喜爱,此次共有28支团队参赛。另外,石化街道市民健身驿站的教练为居民们上了一节“热辣滚烫”的拳击课。针对青少年骑行安全,石化街道还邀请来自凤凰驿站(张堰)党群服务站的志愿者,带来一场安全骑行“大考察”。

龙类风筝制作技艺和麦秆画制作技艺是区级非物质文化遗产项目。此次活动,也让更多居民有机会体验麦秆画制作,在实践中感受非遗文化的独特魅力。

朱泾镇则以“美育朱溪 馥艺芳香”为主题,准备了一场文化美育大餐。

“朱泾花灯会”是上海市非物质文化遗产项目,作为一项民俗活动在朱泾历史悠久。在朱泾镇党群服务中心,非遗传承人阮国红为前来参加活

动的家长和孩子们详细讲解了扎架、染色、拼组等制作流程。经过大家的努力,一盏盏漂亮的花灯诞生了,小朋友们提着自己制作的花灯爱不释手。

在花开海上生态园中,虞美人、喜林草、矢车菊、雪莲花等几十种花卉组成了一幅绚丽画卷。市民们伴着花香,或身着汉服游园,或借着春风放纸鸢,或参与花艺制作,共赴一场春日盛宴。此外,还有许多各具特色的美育活动在朱泾镇的各个角落绽放。通过手工、绘画、戏曲、剪纸、书法、阅读、品茶、义诊等多元化形式,带领市民认识美、体验美、感受美、欣赏美、创造美。

在山阳镇,2024年度首场“上海湾区”百姓大舞台市民路演活动举行。现场热闹非凡,舞蹈、乐器演奏、独唱、走秀等各种表演形式层出不穷。上至70岁古稀老人,下至5岁孩

童,各年龄段的市民纷纷走上舞台,尽情展示自己的才艺。

“上海湾区”百姓大舞台市民路演活动是一个以市民自编自演为主的文艺演出,所有节目均来自基层社区文艺志愿者、文艺爱好者和各社会文艺团体。这样一个文艺平台不仅展现了市民的创造力与激情,更彰显了社区的活力。“接下来,每月将会举行一场,内容是多形式的,有些是歌舞类的,有些是表演形式的剧,希望把舞台交给观众,把话筒递给市民,让市民在家门口有一个展现自我才艺的机会。”区文化馆活动部工作人员张佳杰介绍说。

据介绍,我区今年计划开展18场“百姓大舞台”市民路演活动,覆盖11个街镇和高新区社区的城市公共空间,让更多市民群众能够接触到展示自我、感受文化的平台。

本报讯 (记者 王佩永 朱磊 朱林)3月30日,我区两大经营性公墓迎来清明祭扫首个高峰日,累计接待祭扫客流约2.3万人次,落葬数约20穴。为确保清明祭扫安全、平稳、有序,墓区和金山公安提前谋划,做好各项保障措施。

当天上午8:30,一辆大型货车准备从亭枫公路左转进入松金公路,安保人员立即上前阻止。原来,松隐山庄位于松金公路上,由于周边物流企业汇聚,平时这条路就是大货车出入园区的主干道,本次清明祭扫周之前,金山公安就走访了各家物流企业,提前沟通,对松金公路实施了临时交通管制。

上午9:00,在松隐山庄入口处,公安交警和墓区安保人员在各自岗位执勤,疏导车辆合理停放,确保墓区及周边环境安全有序、道路通畅。前来祭扫的市民在工作人员引导下,手拿鲜花、有序入园。

据悉,墓园祭扫季期间的停车问题素来是历年来的管理难点。今年,除了在道路周边开辟临时停车位之外,属地派出所还积极与周边企事业单位“借”了不少车位,一定程度上缓解了墓园的停车压力。同时,为方便市民前往枫泾公墓和松隐山庄祭扫,在清明祭扫高峰日期间,我区开通了两条定点班车专线,从莲花路地铁站北广场始发,直达我区两大经营性公墓,此措施也得到了众多祭扫市民的夸赞。

此外,墓区还积极倡导市民文明祭扫。“我们在园区增加了安保力量,加强文明祭扫的宣传。现场巡逻时发现携带锡箔纸的,也会进行二次劝阻。”上海金山松隐山庄经理刘建荣介绍说。

南门居民区 过政治生日 忆入党初心

本报讯 (通讯员 付婷)近日,在金山卫镇南门居民区活动室,借着主题党日活动的契机,社区里三名党员一起过了一场特殊的政治生日。

今年,为充分提高党组织凝聚力,增强党员身份意识、宗旨意识和责任意识,南门居民党总支推出“党员政治生日”主题活动,每季度为党龄逢5的倍数的党员过集体政治生日。“主要想通过政治生日的方式让社区里的党员重忆初心,更好地发挥先锋模范作用,增强责任感和使命感。”南门居民区党总支书记冯益介绍说。

据了解,南门居民区现有党员86名,主要由在职党员和退休党员组成。日常,他们在参与社区治理、志愿服务方面,发挥着积极作用。不仅如此,南门居民区还成立了党员志愿者队伍,定期组织社区党员们参与垃圾分类、环境卫生清理等志愿服务。

值得一提的是,为充分提高基层党组织活力,发挥“党建+”邻里中心阵地作用,南门居民区还以“卫”你驿站为圆心,以“抱团”服务模式,凝聚社区党群志愿力量,建立并开展了“卫”你驿站公益行志愿服务项目。

接下来,居民区还将继续发挥党组织引领作用,激发党员活力,发挥先锋作用,为居民区建设“添砖加瓦”。



本报讯 (通讯员 李晨辉)近日,枫泾镇枫美路(泾标路——朱枫公路)道路改扩建工程正式启动。

本次枫美路道路改扩建工程项目西起泾标路,东至朱枫公路,全长约660米,道路红线30米,在保留双向4车道的同时,设置了非机动车和人行道,主要工程包括道路工程、排水工程、配套路灯、交通标志标线和

绿化等,预计8月中旬完成南半幅施工,年底前将完成所有项目施工,并投入使用。

值得一提的是,在此次工程中,周边相应附属设施建设也将逐一完善,道路沿线所有高压线路全部拆除,迁移埋入地下,提升地下管网使用功能。在绿化提升方面,将合理配置,道路两侧的绿化带上重新种植行道树,而道路中间新增的分隔

带则以杜鹃为主,搭配种植,充分发挥植物的观赏性和实用性,使改造完成的枫美路更加美观整齐。

同时,为完善道路周边规划,有效缓解周边商户停车问题,此次结合建筑退界设置了相应的停车位,使周边环境焕然一新。项目改造升级后,将有效改善路网结构,提高区域通行效率,提升道路品质,为百姓营造“畅、安、舒、美”的路域环境。



大大方方“晒”价格

单位:元

日期:2024年4月1日

晒价商品		参与单位	世纪联华 石化	世纪联华 朱泾	麦德龙 石化	大润发 石化	永辉 石化
功德林	功德林黑芝麻青团360g					12.9	
	功德林艾青团(四粒)240g					3.27-4.09	
沈大成	沈大成蛋黄肉松青团240g	24.9 3.27-4.5	27.8			10.9	
	沈大成豆沙青团240g	11.8	11.8 3.27-4.2	13.9		3.27-4.09	
杏花楼	杏花楼豆沙青团(盒装)280g					17.8	
乔老爷	乔老爷艾草青团300g	11.9				3.27-4.09	
老长兴	老长兴豆沙青团240g	7.9 3.30-4.6	9.9				11.8
民仁堂	民仁堂蛋黄肉松青团240g	10.8 3.26-4.7	10.8 3.26-4.7				
	民仁堂黑芝麻青团300g	8.9 3.26-4.7	8.9 3.26-4.7				
五芳斋	五芳斋蛋黄肉松青团240g		15.9	16.9	17.5 3.27-4.09	21	
	五芳斋豆沙青团240g		13.9	12.9	7.9 3.27-4.09	15	
新雅	新雅青团360g	10.9	10.9		12.9		
	新雅咸蛋黄肉松青团240g	18.5	18.5		21.9		

备注:1. 上述价格为各经营门店上报的所售商品标价签上所示的当期价格。2. 标价最高的用红色表示,标价最低的用绿色表示。3. 晒价格网址:<https://www.jinshan.gov.cn/shfw-jgxq/>(“价格行情”栏目)。4. 联系电话:57921072。

金山山区发展和改革委员会汇编

金山清明祭扫迎来首个高峰日

两大公墓接待客流逾两万人次